

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1963

Μέλος της Ανωτάτης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

Μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων & Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 34 & ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 1, Τ.Κ. 106 79 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210 3613680, 2103617880, FAX: 2103617882, e-mail : ostoe@otenet.gr, site : www.ostoe.gr

Αριθμ. Πρωτ.:2010

Αθήνα, 27/8/2024

Προς Σύλλογο Συνταξιούχων Τραπέζης Ελλάδος

Θέμα: Υποβληθέν αίτημα συζήτησης στο ΔΣ που αφορά σε πρώτο βαθμό το Σύλλογό σας.

Αγαπητοί συνάδελφοι

Σας διαβιβάζουμε την επιστολή, αίτημα θέματος ημερήσιας διάταξης για την Ομοσπονδία μας, που λάβαμε από μέλη του ΔΣ. Το θέμα, όπως θα δείτε, αφορά κατ' αρχήν το χώρο ευθύνης σας και σε δεύτερο επίπεδο την Ομοσπονδία.

Λαμβάνοντας υπόψη:

- 1) την σπουδαιότητα του θέματος για τους συνταξιούχους της Τράπεζας της Ελλάδος,
- 2) το γεγονός ότι το θέμα τέθηκε για πρώτη φορά τον Ιούνιο 2024 από τον σ/λφο Κώστα Ευασταθίου, μέλος του ΔΣ της ΟΣΤΟΕ,
- 3) αν και κατά το παρελθόν i) έχουν συζητηθεί τα ειδικότερα θέματα των Συλλόγων Μελών της ΟΣΤΟΕ, ii) έχει ζητηθεί η παρουσίαση των επιμέρους θεμάτων τους με επιστολή του προηγούμενου ΔΣ της ΟΣΤΟΕ τον Σεπτέμβριο 2023, iii) υπήρξε ειδική συζήτηση στο 42ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ την 4/4/2024 για τις διεκδικήσεις μας ως Ομοσπονδία όπου συμπεριελήφθησαν όλα τα γνωστά

αιτήματα του κλάδου μας καθώς και των επιμέρους Συλλόγων, δεν έχει τεθεί ποτέ υπόψη μας το συγκεκριμένο θέμα,

4) δεν θα θέλαμε σε καμία περίπτωση να προχωρήσουμε σε μία συζήτηση και ενδεχόμενη λήψη αποφάσεων που θα μπορούσε να δημιουργήσει μελλοντικά προβλήματα στο σχεδιασμό της δράσης και της λειτουργίας σας,

πρακαλούμε για την ενημέρωσή μας με κάθε πρόσφορο τρόπο των απόψεων του Συλλόγου σας επί του θέματος ώστε στη συνέχεια να ενημερώσουμε το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ.

Όσον αφορά τη σχέση του θέματος αυτού με τα γενικότερα θέματα του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης των τραπεζοϋπαλλήλων και τις συνέπειές τους θα αναλυθούν και θα συζητηθούν στο ΔΣ της Ομοσπονδίας κατά την σχετική συνεδρίαση.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Γεώργιος Μαλαμής

Παύλος Δερμενάκης

Αριθ. Πρωτ. 306

Αθήνα, 28/08/2024

Προς τον

Πρόεδρο & τα μέλη του Δ.Σ.

Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Αθήνα

Κύριε Πρόεδρε,

Με αφορμή την ενημερωτική επιστολή που απέστειλε η Ομοσπονδία στο Σύλλογό μας για **«υποβληθέν αίτημα συζήτησης στο Δ.Σ. της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. που αφορά το Σύλλογο Συνταξιούχων ΤτΕ»**, εν αγνοία των μελών του Διοικητικού του Συμβουλίου, οφείλουμε για άλλη μια φορά να **υπενθυμίσουμε ότι, συντασσόμαστε πλήρως με την πάγια θέση και άποψη της Ομοσπονδίας** που αναφέρει :

«Η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε., ως δευτεροβάθμιο όργανο, για να έχει απόλυτα σωστή και τεκμηριωμένη γνώση όλων των πάσης φύσεως κοινών θεμάτων που την αφορούν, καθώς και των ειδικότερων θεμάτων που απασχολούν κάθε σύλλογο - μέλος της χωριστά, απευθύνεται στα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων - μελών της προκειμένου να την ενημερώσουν υπεύθυνα, και σύμφωνα με τον σχεδιασμό κάθε Συλλόγου για ποια τυχόν ειδικότερα θέματα επιθυμούν τη συνδρομή της».

Παρά ταύτα, όπως ήδη έχουμε αναφέρει, ο αντιπρόσωπος στην Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. κ. Κ. Ευσταθίου **έχει επανειλημμένα προτείνει στην Ομοσπονδία προσωπικές του απόψεις**, χωρίς οποιαδήποτε προηγούμενη ενημέρωση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, πολύ δε περισσότερο **χωρίς καμία σχετική απόφαση του Διοικητικού μας Συμβουλίου**, του μόνου οργάνου το οποίο με αυξημένο αίσθημα ευθύνης, θα ενημερώσει την Ο.Σ.Τ.Ο.Ε., όποτε θεωρήσει **αναγκαία τη συνδρομή της** για τα ειδικότερα θέματα που απασχολούν τους συνταξιούχους της Τράπεζας Ελλάδος και τα οποία χρήζουν ιδιαίτερης νομικής αντιμετώπισης.

Σχετικώς υπενθυμίζουμε ότι, πριν ένα χρόνο περίπου, με αφορμή το υπόμνημα που απέστειλε η Ομοσπονδία στον τότε Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνη Γεωργιάδη, με τα αιτήματα του κλάδου,

αποστείλαμε επιστολή (11/9/2023) αντίστοιχου περιεχομένου στον προηγούμενο Πρόεδρο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε., κ. Αλέξανδρο Τζούλη, διότι υπέπεσε στην αντίληψή μας ειδικότερη προσπάθεια του αντιπροσώπου κ. Κ. Ευσταθίου **να εμπλέξει τους ασφαλισμένους της Τράπεζας της Ελλάδος** στο αίτημα που αφορούσε «Τον ορθό επανυπολογισμό των συντάξεων των συναδέλφων της Εθνικής, της Αγροτικής και της ΕΤΒΑ με βάση το σύνολο των εισφορίσιμων αποδοχών τους και στο συνυπολογισμό όλων των ετών επί των οποίων έχουν αποδοθεί επιπλέον εισφορές». Ζήτησε επισταμένως, και μάλιστα εγκαλούσε τον τότε Πρόεδρο και Γραμματέα της ΟΣΤΟΕ που στο συγκεκριμένο αίτημα προς τον Υπουργό **δεν συμπεριλαμβανόταν και η Τράπεζα της Ελλάδος!!!**

Όταν ο ίδιος γνώριζε πολύ καλά ότι οι ασφαλισμένοι στην ΤτΕ **δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν.4387/2016** (νόμος Κατρούγκαλου) και πολύ περισσότερο **δεν έχουν υποστεί οι συντάξεις τους επανυπολογισμό**, σύμφωνα με τις προβλέψεις του παραπάνω Νόμου.

Ο συγκεκριμένος συνδικαλιστής είναι ο μόνος από το σύνολο των μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου μας που **εκθειάζει το νόμο Κατρούγκαλου και τα θετικά που έχουν προκύψει από τον επανυπολογισμό** των συντάξεων των ασφαλισμένων του ΕΦΚΑ πριν της 12/5/2016!!!!

Από όλα τα παραπάνω αντιλαμβάνεστε ότι, οι απόψεις του **δεν είναι μόνο ανεδαφικές και ανακριβείς** αλλά το σημαντικότερο **υποκρύπτουν κινδύνους** για τους ασφαλισμένους του χώρου μας.

Οφείλουμε να επισημάνουμε **τις καλές σχέσεις και την εποικοδομητική συνεργασία** που έχει διαχρονικά ο Σύλλογος μας με την ΟΣΤΟΕ ως μέλος της, και θα επιθυμούσαμε αυτές οι σχέσεις **να διατηρηθούν** και η Ομοσπονδία όπως έχει πράξει μέχρι σήμερα να συνεχίσει, **με βάση την πάγια θέση της περί σεβασμού των αποφάσεων των Διοικητικών Συμβουλίων των Συλλόγων - Μελών της για θέματα που απασχολούν τους συνταξιούχους του χώρου τους.**

Με τιμή

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

Προς
το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ
Αθήνα 19/8/2024

Με την παρούσα επιστολή μας, θα θέλαμε να τεθεί στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης του Διοικητικού μας Συμβουλίου, το όλο θέμα των ασφαλισμένων της Τράπεζας της Ελλάδος, οι οποίοι:

Αν και ασφαλισμένοι Καταστατικά (άρθρα 38 και 71 της ΤτΕ) και νομοθετικά (ν.3863/2010 άρθρο 64) στην ΤτΕ, η οποία και καταβάλλει η ίδια τους μισθούς και τις συντάξεις στο προσωπικό της, **χωρίς να επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό**, εν τούτοις συνεχίζει ακόμα και σήμερα στη μεταμνημονιακή εποχή, να επιβαρύνει τους ασφαλισμένους της με μέτρα δημοσιονομικού χαρακτήρα, όπως ήταν αυτά της δημοσιονομικής προσαρμογής της χώρας, αλλά και να μην εφαρμόζει τις ΣΣΕ που η ίδια με το προσωπικό της έχει υπογράψει από το 1948 και 1951, με την δημιουργία του Μετοχικού της Ταμείου.

Σημειώστε, πως καμία Κεντρική Τράπεζα του Ευρωσυστήματος στην οποία επιβλήθηκαν αντίστοιχα δημοσιονομικά μέτρα (Κύπρος, Ιρλανδία, Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία κ.α), δεν τα επέβαλε στο προσωπικό της, δεδομένου ότι αυτό αντιβαίνει την αρχή της οικονομικής αυτονομίας των Κ.Τ. από τις εθνικές κυβερνήσεις και της υποχρέωσής τους να αναλαμβάνουν οι ίδιες τις υποχρεώσεις τους απέναντι στο προσωπικό τους, ακόμα και την κάλυψη των τυχόν ελλειμμάτων των ταμείων του προσωπικού τους...

Με βάσει τα παραπάνω συνοπτικώς αναφερόμενα και με δεδομένο πως ο ΣΣΤΕ είναι αναπόσπαστο μέλος της ΟΣΤΟΕ και τα επισυμβαίνοντα σε αυτήν, κατανοείται πως συμπαρασύρουν το προσωπικό και τους ασφαλισμένους των υπολοίπων εμπορικών τραπεζών, θα θέλαμε να συζητηθεί το όλο θέμα και η ΟΣΤΟΕ να λάβει θέση κατά της έκνομης αντιμετώπισης των ασφαλισμένων και συνταξιούχων της ΤτΕ, πρωτίστως από την Διοίκησή της, αλλά και από την Κυβέρνηση.

Συναδελφικά

Ευσταθίου Κώστας, Κάλτσας Γιάννης, Μυλωνάς Ιωάννης, Φιλιππόπουλος Σαράντος

Προς

Το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ

Αθήνα 28.8.2024

Συνάδελφοι,

Στις 19.8.2024, σας στείλαμε αίτημα για συζήτηση του θέματος της ΤτΕ, με σκοπό να λάβει θέση η οργάνωσή μας: Για την έκνομη αντιμετώπιση των ασφαλισμένων και συνταξιούχων της ΤτΕ, πρωτίστως από τη Διοίκησή της, αλλά και από την κυβέρνηση.

Αντί να θέσετε το αίτημά μας προς συζήτηση στο προσεχές Δ.Σ., όπως είχατε υποχρέωση εκ του Καταστατικού, βλέπουμε να αναφέρετε ενημέρωση και όχι συζήτηση του θέματος και λήψη απόφασης, όπως ακριβώς διατυπώνεται στο αίτημά μας.

Βάση δικαιολόγησης της άρνησής σας να γίνει ουσιαστική συζήτηση και να ληφθεί απόφαση, είναι η αποστολή, για μικροπαραταξιακούς και κομματικούς λόγους, επιστολής στο πρωτοβάθμιο σωματείο της ΤτΕ και όχι η κλήση του να παρευρεθεί σε μια τέτοια ολοκληρωμένη συζήτηση, γεγονός που θα ήταν απόλυτα δικαιολογημένη.

Ενεργώντας όμως με αυτό τον τρόπο, ουσιαστικά μετατρέπετε την ΟΣΤΟΕ από δευτεροβάθμιο όργανο που έχει σκοπό και ρόλο να ενοποιεί στρατηγικά τα αιτήματα των 40.000 και πλέον συνταξιούχων της, σε διεκπεραιωτή των όποιων αποφάσεων των πρωτοβάθμιων σωματείων!! Έτσι όμως ακυρώνετε τη στρατηγικά αναγκαία, αυτόνομη λειτουργία της ΟΣΤΟΕ, που σκοπό και στόχο έχει να ενοποιήσει σε ενιαία κατεύθυνση τη δυναμική της ενότητας των 40.000 χιλιάδων και πλέον συνταξιούχων για την αποτελεσματικότητα της δράσης τους.

Ουσιαστικά, η πρακτική σας αυτή, αποτελεί δημόσια ομολογία της προσκόλλησής σας στο διχαστικό παρελθόν και τις πολιτικές διαίρεσης και εξάρτησης του συνδικαλιστικού κινήματος, που επέβαλλαν τα παραταξιακά, προσωπικά και κομματικά συμφέροντα, ειδικά κατά την περίοδο των μνημονίων.

Θα θέλαμε να σκεφτείτε σοβαρά το όλο θέμα και να επαναδιατυπώσετε την Ημερήσια Διάταξη της προσεχούς συνεδρίασης.

Συναδελφικά,

**Ευσταθίου Κώστας, Κάλτσας Γιάννης, Μυλωνάς Ιωάννης,
Φιλιππόπουλος Σαράντος**

Δ.Σ. 268-07/03.09.2024

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1963

Μέλος της Ανωτάτης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

Μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων & Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 34 & ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 1, Τ.Κ. 106 79 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210 3613680, 2103617880, FAX: 2103617882, e-mail: ostoe@otenet.gr, site :www.ostoe.gr

Αριθμ. Πρωτ.: 2011

Αθήνα, 27/08/2024

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Καλούνται τα μέλη του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Τραπεζικών Οργανώσεων Ελλάδος, σε Συνεδρίαση στις 3 Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00' π.μ.

με ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Επικύρωση Πρακτικών ΔΣ 267-06/16.07.2024
2. Ενημέρωση για τα θέματα των διεκδικήσεών μας. Αίτημα συνάντησης με κα Υπουργό Εργασίας.
3. Πλαίσιο τοποθετήσεων ΟΣΤΟΕ για τα κεντρικά θέματα συζήτησης με την κα Υπουργό.
4. Ενημέρωση για την πρόταση μελών του ΔΣ για τη διεκδίκηση συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων των σ/λφων της Τράπεζας Ελλάδος λόγω του καθεστώτος λειτουργίας της Τράπεζας.
5. Οικονομικά θέματα και εγκρίσεις δαπανών.
6. Διάφορα Θέματα.

Τα μέλη του Δ.Σ. που δεν μπορούν να παρίστανται δια ζώσης, μπορούν να παρακολουθήσουν τη συνεδρίαση και να συμμετέχουν στη συζήτηση διαδικτυακά στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://ostoe.my.webex.com/meet/ostoe>

Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς

Ο Πρόεδρος του ΔΣ

Γεώργιος Μαλαμής

Υ.Γ.: Εκπρόσωποι των Δ.Σ. των Συλλόγων μπορούν να παρακολουθήσουν τη συνεδρίαση ζωντανά στα γραφεία της ΟΣΤΟΕ. Επίσης οι συνάδελφοι, μέλη των Συλλόγων, μπορούν να παρακολουθήσουν τη συνεδρίαση διαδικτυακά μέσω της εφαρμογής webex στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

<https://ostoe.my.webex.com/meet/ostoe>

Α Π Ο Δ Ε Κ Τ Ε Σ

Δερμενάκης Παύλος
Ευσταθίου Κωνσταντίνος
Κάλτσας Ιωάννης
Κωνσταντέλλος Βασίλειος
Μυλωνάς Ιωάννης
Πίγκος Μιχαήλ
Σαμπάνης Γρηγόριος
Τζούλης Αλέξανδρος
Τσιλώνης Χρήστος
Τσόκανος Βασίλειος
Φιλιππόπουλος Σαράντος
Χρήστου Θωμάς

Αποδέκτες επίσης, σύμφωνα με απόφαση του ΔΣ (συνεδρίαση 264-03/14.05.2024) το πρώτο αναπληρωματικό μέλος για το ΔΣ, από κάθε συνδυασμό που συμμετείχε στις εκλογές της 5/4/2024 για την ανάδειξη νέας διοίκησης στην Ομοσπονδία:

- 1) Λιαπάκη Αγλαΐα – Πρωτοβουλία Ανασυγκρότησης ΟΣΤΟΕ & Συνεργαζόμενοι**
- 2) Τσαλαβρέττας Νικόλαος – Συνδικαλιστική Ενότητα ΟΣΤΟΕ**
- 3) Τερζής Αθανάσιος – Ανεξάρτητη Ενωτική Κίνηση Συντ/χων Τραπεζικών**
- 4) Τσαπαρίκου Γαρυφαλλιά (Λιάνα) – Δ.Α.Κ.Ε. και Συνεργαζόμενοι για την Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.**
- 5) Λαβατσής Δημήτριος – Αγωνιστική Συνεργασία Συν/χων Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.**

Στη Συνεδρίαση καλούνται να παρευρεθούν και οι Πρόεδροι των Συλλόγων, οι οποίοι δεν εκπροσωπούνται στο ΔΣ της ΟΣΤΟΕ:

ΣΣ Alpha Bank	Μωραΐτη Ελένη
ΣΣ Τράπεζας Αττικής	Δάσκαλος Χαρίλαος
ΣΣ Εθνοκάρτας	Οικονόμου Αγγελική
ΣΣ ΕΤΒΑ	Κρόκου Δέσποινα
ΣΣ Κτηματικής	Βλάχου Μαρία
ΣΣ American Express	Καραγεωργόπουλος Νικόλαος
ΣΣ Eurobank Εργασίας	Πιπέρα Χριστίνα
ΣΣ Γενικής Τράπεζας	Πηλός Μιλτιάδης